Tema ypoka:

POCTDH
NYECKOU
PEAKIIUU




TECT

1. K snoomepmuueckum peakuyuam omHOCUMCA 83AUMOOeliCmeuUe
1)asora ¢ kuciIopomom

2)a3oTa ¢ BOJOPOIOM

3)KHCIIOpOIa U BOJOPOJa

4)BONBI M OKCHJIA HATPUS

2. K ’3Kk30mepmuueckum npoueccam OMHOCUMICA 3aUMOOelicmeue
1)asora ¢ kuciIopomom

2)yriiepona ¢ yIIeKHUCIBIM ra3oM

3)BOBI C YIIICPOJIOM

4)nporieHa ¢ OpoMoM



TECT

3. Tennoma o6pazoeanus Xn0poeooopooa u3 nPOCMvIX eU{ecme
pasna 92 xk/Inc/monv. Konuuecmeo meniomot, évloenusuieiics npu
oopazoeanuu 146 2 xaopoeooopooa, pasHo:

192 xIx  2) 184 x/x  3)18,4 x/I)x 4) 368 x/Ix

4. Coznacno mepmoxumudecKkomy ypaeHeHuIo peakyuu
NaOH + HCl =H20 + NaCl + 57 k/[»c

IHpu neiimpanuzayuu 4 2 e0ko20 Hampa CONAHOU KUCIOMOTL
svloenumcs IHepeus Konuuecmeom (k/louc)

1)567  2)570  3)5,7 4)0,57



TECT

5.TermnoBoi A3(PhEKT peakuy MOJTHOTO CTOPAHUS
alleTUIICHA B KUCIIOpoe paBeH +2596 kJIxk.
KoianuecTBO TeNnoThl, COOTBETCTBYIOIIEE CTOPAHUIO 211

(H.y.) 3TOro ra3a COCTaBIsACT
1)29
2)58
3)116
4)232



[TPOBEPL CEBA

OTBeTHI:
1 2 3 4
3

5!
1 4 4 3




YTO TAKOE CKOPOCTb PEAKII???

Pazngen xumMuu, U3ydaroim CKOPOCTU XUMUUECKUX
pEaKIUM U UX 3aBUCUMOCTH OT PA3JIUYHbIX YCIOBUH,
Ha3bIBACTCSA XUMUYECKOU KUHEHMUKOU.

T'omozennvie peakyuu — peakuuu, KOTOPbIE MIPOTEKAFOT
B CUCTEME, COCTOSIIECHU U3 BEUICCTB B OJMHAKOBOM
arperaTHOM COCTOSHUU.

I'emepozennvie peakyuu - peakuuu, KOTOpPbIE
IIPOTEKAIOT B CUCTEME, COCTOSIIEH U3 BEILIECTB B Pa3HOM
arperaTHOM COCTOSIHHM.



[HOHATUE CKOPOCTHU PEAKIINU:

Peaknus niporekaer no cxeme:
A+B—->D
Y10 M3MEHSIETCA B X0/I¢ XUMHUYECKON PEaKIiu !

Uzmensemes konyenmpayus peazupyiowux éeujecms. C =
n/V (monapuas konyenmpayus)

YTO MOHUMAETCS IO CKOPOCTHIO B (PU3UUYECKOM CMBICIIE?

USMEHEeHUEe pACCMOAHUA 6 eéuﬂuuy 6PDEMEHU.



B xone peakuuu M3MeHSAETCH KOHIEHTPAIMs BelleCTBA B
eIUHUIY BPEMEHHU.

Ckopocte = A C/At (Mmosb/a¥c)

OMOce

CKOpoCTh = A n/At*S (moan/c¥m?)

CeMeEpPOenH



PEHINUTE 3ATAUY:

B Hekomopuili Mmomenm 8pemenu KoOHYeHmpayus xXiopa 6
cocyoe, 6 komopom npomexaem peaxyus H2+CI[2 =
2HCI, 6vina pasua 0,06 monw/n. Yepesz 5 cexyno
KoHyeumpayus xaopa cocmasuna 0,02 monv /1. Yemy

pasHa cCKopocmov OAHHOU PpeaKyuu 8 YKa3aHHblU
NPOMENCYMOK 8PEMEHU?



PEINEHUE:

XJIOP-UCXOHOE BEIIECTBO, €r0 KOHIICHTPALUA B XOJI€
pPEaKIIMM YMEHBIIIAECTCS, ITOATOMY B YPAaBHEHHUH MEpeE
(OpMYJI0H CTaBUM 3HAK « - »,

V=-C2-C1/ At = 0,02-0,06/ 5 = 0,008 momnb/1 . ¢



JI71s1 TOrO, 4TOOBI IIPOU30IILIA PEAKIHsI, HEOOXOAUMO,
YTOOBI YaCTHUIIbI BEIIECTB, KaK MUHHUMYM, CTOJIKHYIIHCh.
[IpryeM, CTONKHYIUCH 3 PEKTUBHO: YTOOBI B HUX
HapyILIMJIUCh CTapble 1 00Pa30BaAJIMCh HOBBIE CBSI3H.

JI71s1 TOr0 OHU AOJKHBI 00J1a4aTh 1OCTAaTOYHOM SHEPTHUEH.

Munumanvnulit u3061MOK IHEP2UU, KOMOPBIM O0JIHCHBL 00]1A0AMb
YACMUYbl UCXOOHDBIX 6EULECNE NO CPABHEHUIO CO CPEOHell
IHepzuell MoKy, YMoObl NPOU3OULTIO UX CHOJIKHOBEHUE,
Ha3zvleawom rnepzueil akmueayuu - Ea

Yem menvwwe Ea, mem oonvwme ckopocms peakyuu!



3AKOH JJEUCTBYIOILINX MACC

Ckopocmb Xxumuueckou peakyuu npamo npoOnOPUUOHAIbHA
NPOU3BEOCHUI0 KOHUCHMPAUUTL Peazupyrouiux 6euiecme, 63amoix
8 CHeneHsax, PasHbIX KoIhuuuenmam 6 ypasHeHuu.

aA +bB— cC + dD

a b
Cxopocts = k*C,*C
C — KOHIICHTpalMM BEIIECTB, 4 U b — KO3 (DHUIIUCHTHI
B YpaBHCHHMH, K — KOHCTaHTa CKOPOCTH PEaKIIUHU.

Bce BMecTe — KHHETUYECKOE YPABHEHUE PEAKIIUM.

CocTaBbTe KHHETHYECKOE YPABHEHHUE 1JIsl

peakuuu: 2HJ (r)= H,(r) + J,(r)



Bb

AWUTE OIIbITDI:

Zn + HCL
Zn + HCL

V,>V,




®AKTOPBI, BIUSIOUIAE HA CKOPOCTD
PEAKIINN:

1. Kouy‘eumgzay‘u;z peazupyrouniux eeulecnié

VYBeandeHue KOHLIIEHTPAIIMHU BEIIECTB MPUBOJUT K YBEIUUCHUIO
CKOPOCTHU peakiru (COINIaCHO KHHETHYECKOMY YPaBHEHHIO).

KOHHGHTpaHI/IH TBCPALIX BCIICCTB B KHHCTHYCCKOC YPABHCHHUC
HC BKJIFOYACTCA.

2. Teunepamypa

IIpasuiio A.Bant — l'odda: npu yeenuuenuu memnepamypuol
Ha Kadxicovie 10° ckopocme peakyuu ygenuuusaemcs ¢ 2-4
pasa

— Sen, to-t1/10
VoV, Y
Y — TEeMIIepaTypHbIA KO3DGHUIUEHT, t, u t, -

TEeMIIeparypa



PELINTB 3477449V

Kak M3MEHHTCS CKOPOCTh PEaKIuu, HMEIOIICH
knHeTH4YecKoe ypaBHenue: v=kC2ACB

Ecmm;
A) KoHLeHTpaIuio BemecTsa B yBennuuts B 3 pasa?

b) KoHLEHTpaIi 000UX BEIIECTB YBEIUYUTEL B 2 pa3a?



PEINEHUE:

ITycTh KOHLIEHTpalMs BelecTra A paBHa X, a
KOHIICHTpAaIMs BelecTBa B paBHa y, TOrIa MoACTaBIIEM
JTAHHBIE B KUHETUYECKUE YPABHEHUSA U PEIIAEM:

A) v2/v1 = k x23y/k x2y = 3 (CkOpOCTbh peakiuu
YBEIIMUUTCS B 3 pasa)

b) ) v2/vl = k 2x22y/k x2y = 8 (cKOpOoCTh peakuu
yBEIUYUTCS B 8 pa3)



PELINTB 3477449V

Kak U3MEHHUTCS CKOPOCTh PEAKIIMU IIPH MOBBIILICHUU
temrmeparypsl oT 20 1o 60 rpagycoB, eciu
TEeMIIEPaTypPHbIN KOA(DPUIIMEHT CKOPOCTH ITOM PEAKIIUU
paBeH TpeMm?



PEINEHUE:

t1=20 oC, t2 = 60 0C, At=60-20=40 oC
v2/vl =yt2-t1/10 =3 4 = 81

OTBET: CKOPOCTh PEAKIIMU yYBEeIMYUTCA B 81 pa3



3AKPEITJIEHUE (PABOTA B I'PVIIIIAX)

3agaua 1: Kak usMeHHUTCS CKOPOCTh PEaKIUU IIPU
MOHMKCHUH TeMmIiepaTypbl Ha 70 rpaaycoB, eciu
TEMITEpaTyPHBIH KOA(PUIUEHT peaKIui pPaBeH ABYM?
3agaua 2: [Ipu noBeIIeHUH TEMIEPATypPhl Ha

30 °C ckopocTh HEKOTOPOI peaknuy yBeInduBaeTcs B 64

paza. Uemy paBeH TeMneparypHbIi KO3(DHUIIUEHT 3TOU
peakiuu?

3agaua 3:Kak U3MEHUTCS CKOPOCTh PEAKIMM CUHTE3a
aMMHAaKa U3 IMPOCTHIX BEIIECCTB IPHU YBEINYCHUHN
KOHIICHTPAILMKM PEarupyroIuX BEIEecTB B 3 pa3a’



PEIHIEHWE 3AJJAY

3anaual.
PeweHune: At=- 70 °C
v, lv, = yA? =27 =1/128
OTBET: CKOPOCTb peakumn ymeHowintca B 128 pas.

3agava 2

PellueHue:

v,/v,_64; : At=30°C
64 = Y30/10 — Y3

Q1BeT: TemnepaTypHbIN KOIPPUUMEHT CKOPOCTM peakLmn paBeH 4.
3apaya 3

PeweHwve: ypaBHeHue peakunn N, + 3H, = 2NH, (Bce BellecTsa B
ra3o000pa3HOM COCTOAHUM)

KnHeTn4yeckoe ypaBHeHuUe:

v,= kK [N2][H2]3

NyCTb NepBoHa4varbHble KOHLEeHTpaLun BeLLEeCTB:

[N,J=x [H,]=y, Torga v=k x y°

HoBble koHUeHTpauum BellecTB: [N,]=3x  [H,]=3y,

Torga v,= k 3x (3y)’=81kxy’

Vv, 81T kxy kxy?

QTBET: CKOPOCTb XMMUYECKON peaKkunmn yeenndmeaetcs B 81 pas




JIOMAIIHEE 3AJIAHUE

1 Ilaparpad 15

1 Yopaxuenue 11 nucbmeHHO (mmocie maparpada)




CKOPOCHh XUMUUYECKUX
@ PEAKIINI

Ypok 2




BbIITOJIHUTE OIIbITDbI

Fe(opomox) + HCL = (V1)
Fe(xnonka) + HCL = (V2)
V1>V2




®AKTOPBI, BIUSIOIIUE HA CKOPOCTb
PEAKIIUU:

3. JIpupooa peazupyrouiux eeuiecme:.

ecii Ea menee 40 x/I>x/Moib, TO CKOPOCTh pEaKInK OYCHBb BEJIHKA.
(Bce peakiun oOMeHa IPOTEKAIOT IPAKTUYECKA MIHOBEHHO.
BEICTpO MPOTEKAIOT PEAKIIMHU C YY4ACTUEM PAJIUKAJIOB)

Ea ot 40 go 120 x/I[>x/M0JIb — CKOPOCTb PEAKIIUH CPEIHSISA
(Hammpumep, B3auMoaeiCcTBIE HATPUS C 3TAHOJIOM, I[UHKA U
COJISHOM KHCJIOTHI)

Ea 6omee 120 x/[>x/Mob — Ip KOMHATHOW TeMIIepaType 3TH PEaKIIHH
IPAKTHYECCKH HE MPOTEKaloT (HapuMep, THApaTalis STHIICHA,

CUHTC3 aMMMHAKa U3 BOAOPpOAa U a30Ta)



CDAKTOPI)I, BJIMAIOIIME HA CKOPOCTDH PEAKINA

4. HOGBPXHOCmb CONpUKOCHOB6CHUAN peazupyrouiux
eeuiecme.

N3MCJIBYCHUC TBCPAbIX BCIICCTB

¥ ¥

«METOJ KUIALIETO CIIOSD
@2 HCHOOJIb30BaHUE KaTajiu3aropa

9. Kamanuzamop

[Tpu oMoy Karajau3aropa MOXKHO U3MCHUTHh MEXaHU3M
IPOTEKAHUS PEAKIUU — «IIYTh PEAKIMK», YTO MPUBOJUT
K YBEIIMYCHHUIO CKOPOCTH PEaKIUHU (II0OJI0KHTEIbHBIHI
KaTajii3) WIH YMEHBIICHUIO (OTPHUIIATEIIFHBIN KaTalIH3
WJIM UHTIOUPOBAHHE)



CDAKTOPBI, BJIMAIOIIME HA CKOPOCTDL PEAKIMN

6. JassieHue

Ecnn B peakuumn y4acTBylOT razoobpasHble BELWECTBA,
KOHLUEHTpaLUsa KOTOPbIX NPAMO NponopumMoHanbHa AaBneHuto B
cucTteme.

C yBennyeHnem gaBrneHust pacTteT KOHLUEHTpauuns
razoobpasHbIX BEWECTB U, criegoBaTesibHO, YBENUYNBaAETCS
CKOPOCTb peakuum




TECT:

2. B TeuyeHue 0JIHOM MUHYTHI
BBIJICIUTCS OOJbIIE BOAOPOAA,
€CJIM ISl pEaKIun
MCTIOJIb30BAaTh:

Zm(rpanynsl) 1 CH3COOH
(10%-1 pacTBOD)

Zm(nopomok) u HCI (10%-1i

1. Ha ckopocTh XMMHUUYECKOMN
pPEaAKIMU MEXIY CEPHOU
KUCIJIOTOM M KEJIE30M HE
BIIUSICT:

KoHueHTpanus KucjioThl
N3MmenpueHue xeesa

Temrmeparypa peakuMOHHOU

pacTBop)
cMecH

Zm(rpanynas) u HCI (10%-1
VBesmueHue JaBJICHUS pacTeop)

Zm(ropomokx) 1 CH3COOH
(10%-1 pacTBOD)



TECT

3. Kakoit 3 pakTopoB He 4. bricTpee Tpu KOMHATHOM
OKa3bIBaCT BIIUSHUS HA TemIieparype OyaeT mpoTeKaTh
CKOPOCTh XMMHYECKOH peakius Mexay 10%
peakiu B pacTBOpax? PaCTBOPOM COJISTHOM KHUCJIOTBI
KoHIieHTpanys BEIecTB -

Hcnonp3oBaHue Karanu3aropa unkom B rpanysax

Hcnonp3oBaHruEe HHTHOUTOPA bosbIIuM KyCKOM ITMHKA

OOBbeM peakIMOHHOTO CoCyaa LlunKoM, MOKPBITEIM ME/IbIO

[IluHKOM B IIOPOILIKE



OTBETH! (ITPOBEPH CEBS)

1-4
2-2
3-4
4-4




3AKPEIJIEHUE

1 peakuuu:
2NO + 02 = 2NO2
1.3anmucars BBIpaXX€HHUE 3aKOHA JECUCTBYIOIIMX MAaccC.

2. Cropocts atoit peaknnu npu 20-C paBHa 1 mons/m-c.
Beraucinthk cCkOpocTh 3ToM peakuuu npu 60-C, ecnu
TeMIIEpaTypHbIM KO3 PUIIMEHT paBeH 3.

B »T0#1 cucteme koHIeHTparuoo okcuaa azora (1)
yBemmuuin oT 0,03 mo 0,05 Moib/i., a KOHIIEHTPAIUIO
kucaopona - ot 0,02 mo 0,04 monws/n. Bo ckonbko pas
BO3pOCJIa CKOPOCTh PEaKIUU !



JTOMAIIHEE 3AJIAHUE

[Taparpad 15 u 3anucu B TeTpaau

Pemute 3anaun:
1. B cocyne oobeMoM 211 TPOTEKAET peakiysl

2NO(r) + O, (r) = 2NO,, (). B HEKOTOPBIH MOMEHT BpEMEHH
KOJIMUeCTBO BemecTBa okcuaa azora (IV) cocrasmsamo 0,12 Momb.
UYepes 8c ono crano paBHo 0,36 monb. UeMy paBHaA cpeaHss
CKOPOCTb 3TOM peaKIyu?

(omeem: 0,015 monw/n*c)

2. Kak uzmenumcs ckopocmo peaxyuu npu NOHUNCEHUU
memnepamypsl Ha 70 epadycos, eciu memnepamypHulil
Koo puyuenm pasen 2¢

(omeem: ymenvwumes 6 128 pas)



